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При опитуванні учнів треба намагатися перевіряти їх знання по пройденому матеріалу взагалі, а не 
по одному –двох останніх уроках, практикою підтверджено, що учні так краще знають увесь матеріал. 
Причому не забороняю користуватися конспектом. Тут потрібно враховувати користь зорового 
сприйняття і так зване “привикання” до конспекту. Наприклад, при опитуванні потрібно роздати частині 
учнів (або усім учням групи) різноманітні металеві вироби (цвях, ключ, свердло, шуруп, ножик, напилок 
і т.д.) щоб вони визначили (приблизно) марку сталі, її термообробку, призначення, спосіб виготовлення і 
т.д. Для підтвердження своїх знань чи гіпотези про дану марку сталі використовується та чи інша 
таблиця. Систематично при опитуванні використовую опитувальні картки, які є по всіх темах, значно 
менше їх є по інших предметах, але тут вони є менш ефективні, тому я намагаюсь застосовувати інші 
наочні засоби навчання. 

З метою свідомого і активного засвоєння учнями знань, навичок і умінь потрібно підтримувати 
постійний зв’язок з майстрами виробничого навчання. Вважається, що вищою формою свідомості і 
активності учнів є їх творча активність, яка проявляється при оволодінні теоретичним матеріалом, 
виконанню завдань і творчих робіт в майстерні, і у виробничих умовах. 

Учні училища приймають участь одночасно у двох видах діяльності – теоретично –пізнавальній і 
виробничо –практичній, при цьому пред’являються особливі вимоги до характеру і засобів реалізації 
дидактичних принципів і вимог. 

Отже в ході свого спостереження я можу з впевненістю сказати що, застосування міжпредметних 
зв’язків значно покращує якість навчання спеціальних дисциплін. 

Література: 
1. Педагогічна книжка майстра виробничого навчання /За ред. доктора пед. наук проф. 

Н.Г.Никало. – К., «Вища школа» – 1992. 
 
 

ВИКОРИСТАННЯ СУЧАСНИХ ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ ПРИ ВИВЧЕННІ КУРСУ 
“АВТОМОБІЛІ” У ВИЩИХ НАВЧАЛЬНИХ ЗАКЛАДАХ І –ІІ РІВНІВ АКРЕДИТАЦІЇ 

Шустак Дмитро, магістрант, Шутяк В.Г., канд. пед. наук, доцент 
Рівненський державний гуманітарний університет, м.Рівне 

За останні десятиріччя сучасні інформаційні технології зазнали такого глобального поширення, що 
зараз уже важко уявити життя людини без них. Сьогодні можна без особливих труднощів навести 
приклади використання інформаційних технологій у всіх галузях, вони все більше використовуються в 
навчальному – виховному процесі та в повсякденному житті. У період, коли йде пошук застосування 
сучасних інформаційних технологій у всіх ланках освіти, актуальним і своєчасним є дослідження впливу 
комп'ютерно орієнтованих засобів навчання на результати навчально –виховного процесу в вищих 
навчальних закладах І –ІІ рівня акредитації. Саме тому дані технології є ефективними при вивченні курсу 
“Автомобілі”. Значного прогресу в галузі освіти можна досягти з впровадженням відповідних 
інформаційних комп’ютерних технологій, які зможуть зробити процес здобуття освіти більш гнучким, 
індивідуалізованим і одночасно нададуть змогу студентам використовувати глобальні ресурси для 
навчання, спілкуватись та обмінюватись досвідом із студентами інших міст, країн тощо[1].  

У зв'язку з цим, особлива увага приділяється створенню інтегрованого розвивального середовища, 
де комп'ютер як засіб найбільш природно поєднується з іншими дидактичними засобами та методами 
навчання. При такому підході комп'ютер стає розвивальним та збагачувальним сучасним засобом 
самостійної діяльності студента. Розвивальне навчання з використанням нових інформаційних 
технологій все ширше застосовується в вищих навчальних закладах і стає однією з ланок загальної 
дидактичної системи освіти. У всіх гуманістичних теоріях і практиках навчально – виховного процесу 
минулого і сьогодення проблемі розвивальних інформаційних технологій, надається першочергове 
значення. Зміст розвивальних інформаційних технологій повинен задовольняти потреби актуального, 
найбільш перспективного розвитку студента, становлення його творчих здібностей 

Складність і неоднозначність соціальних змін у теперішній час вимагають від сучасного викладача 
вищого навчального закладу високого рівня підготовки. Серед процесів, які все більше впливають на 
розвиток професійних якостей викладача в сучасних умовах, потрібно відмітити процес інформатизації 
системи освіти. О.В. Майборода, аналізуючи процес становлення і розвитку комп’ютерної освіти 
студентів технічних коледжів України, виділяє її можливості в інтенсифікації навчального процесу. При 
цьому, автор зазначає залежність комп’ютерної освіти від рівня економічного розвитку суспільства. 
Цінним у дослідженні є те, що в ньому розроблено, обґрунтовано й експериментально апробовано 
методику формування комп’ютерних умінь студентів, як майбутніх користувачів, що оволодівають 
комп’ютерною грамотністю [2]. 

Слід підкреслити, що засобом навчання (навчальної діяльності) комп’ютер виступає тоді, коли він 
забезпечує управління навчальною діяльністю. 

Управління навчальною діяльністю значною мірою залежить від режиму комп’ютерної й 
організаційної форм навчання [3]. Важливою складовою сучасних систем управління є використання 
засобів нових інформаційних технологій. Результати досліджень з проблем застосування нових 
інформаційних технологій свідчать, що комп’ютерні засоби управління навчальною діяльністю 
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забезпечують реалізацію та впровадження сучасних інформаційних технологій у навчальний процес. З 
огляду на це, навчальною потребою в освіті є перехід до застосування сучасних інформаційних 
технологій, які на підставі управлінських дій дозволяють конструювати системи управління, що 
створюють умови для забезпечення широкого доступу до інформаційного простору та ефективного 
використання його можливостей [4]. Поєднання емоційної привабливості з інформаційними 
можливостями, що притаманні аудіовізуальній та обчислювальній техніці, має значний дидактичний 
потенціал, який необхідно реалізовувати у навчально –виховному процесі. 

Аналіз психолого –педагогічної та науково –методичної літератури дозволив стверджувати, що на 
сучасному етапі розвитку освіти в Україні, увага насамперед повинна приділятися новим інформаційним 
технологіям, реалізація яких розглядається з таких аспектів: застосування нових інформаційних 
технологій із вибором необхідних програмних та апаратних засобів; виокремлення основних 
дидактичних засобів і методів нових інформаційних технологій. Тому підготовка майбутніх фахівців 
повинна відповідати запитам сучасних вимог вітчизняної освіти та суспільства, надаючи кожному 
студенту вже в період навчання у вищому закладі освіти можливості щодо поглиблення власної 
професійної підготовки з урахуванням нових інформаційних технологій у навчанні. 

Список використаних джерел: 
1. Алейников В.В. Подготовка студентов к использованию компьютерных технологий в 

профессиональной деятельности: Автореф. дис...канд.пед.наук: 13.00.08/ Брянский государственный 
педагогический университет. – Брянск, 1998. – 16 с. 

2. Майборода О.В. Становлення і розвиток комп’ютерної освіти студентів педагогічних коледжів 
України: Автореф. дис...канд.пед.наук: 13.00.04 –теорія і методика професійної освіти/ Центральний 
інститут післядипломної освіти АПН України.–К., 2002.–20 

3. Основи нових інформаційних технологій навчання: Посібник для вчителів/Авт. кол.; За ред. Ю.І. 
Машбиця. Інститут психології ім. Г.С. Костюка АПН України. –К.: ІЗМН, 1997. – 264 с. 
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 ІНТЕГРОВАНІ ЗАНЯТТЯ ЯК ЗАСІБ РОЗВИТКУ МИСТЕЦЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ  

СТАРШИХ ДОШКІЛЬНИКІВ 
М.В. Шах, магістрант 

Рівненський державний гуманітарний університет, м.Рівне 
Важлива складова системи естетичного виховання – мистецька діяльність дошкільника, яка 

об’єднує в собі різні види образотворчої діяльності (малювання, ліплення, конструювання, аплікацію, 
роботу з природним матеріалом), а також словесну творчість, музикування, хореографію, художню 
працю. В ній узагальнено весь життєвий досвід дитини – чуттєвий, ціннісний, моральний, естетичний, 
пізнавальний, трудовий.  

Проблема взаємозв’язку різних видів художньої діяльності в роботі з дітьми займає особливе місце 
в дослідженнях педагогів і психологів. На протязі десятиліть її вивчали видатні спеціалісти в області 
психології, педагогіки, естетики. Теоретичне обумовлення взаємодії мистецтв, введення в практику 
програм комплексного розвитку дитини було і залишається важливим завданням педагогіки [7].  

Сучасна дидактика оголосила провідним принципом організації освітнього процесу принцип 
інтеграції, реалізація якого дає змогу забезпечити системність знань дітей. Інтеграція – це об’єднання 
теоретичних знань у цілісну систему, що відображає світ у його єдності та розвитку, а саме тому вона 
може бути використана в дошкільному навчанні [3]. 

 На сьогодні в дошкільній дидактиці поки що немає чіткого визначення цього складного та 
багатоаспектного питання. Більшість науковців формулюють власну думку, починаючи її зі слів: «У 
моєму розумінні…», відсутні також і чіткі параметри інтегрованого заняття. Більшість схиляються до 
такого визначення: інтегроване заняття – це синтез змісту декількох видів діяльності чи розділів 
програми навколо однієї теми. Інтегроване заняття зумовлене пошуком шляхів формування у дитини 
цілісного світогляду, який важко розвивати в умовах предметного навчання. Воно вимагає особливого 
підходу щодо планування [2;26 –27]. Актуальним є поняття: як інтегроване заняття має співвідноситися з 
традиційним? Якою має бути тривалість такого заняття? Як його планувати? Яким має бути програмовий 
зміст, адже йдеться про поєднання різних видів діяльності? Як досягнути цілісності ідеї, зберегти логіку, 
не втративши змісту за поєднання різних видів діяльності.  

Отже ця тема, на сучасному етапі, є досить актуальною. Про це свідчить Базовий компонент 
дошкільної освіти, в якому вказується про інтеграцію: «мистецьку діяльність дошкільників доцільно 
організовувати за принципом інтеграції» [1;128]. 

Тому мета нашої роботи: вивчити особливості використання інтегрованих занять як засобу 
розвитку мистецької діяльності старших дошкільників. 

 Слово «інтеграція» походить від латинського integratio – «встановлення», «відновлення», від 
integer, що означає «цілий», тобто мова йде про щось ціле, яке було по якихось причинах зруйновано, 
втратило свою цілісність завдяки взаємодії між елементами цілого.  
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